

# “宣城-宁波舟山港”宁波中远海运物流专列首发

本报讯 6月25日,伴随着悠长的汽笛声,一列装载着丰富货物的专列从我市港口桥站稳稳启动,标志着“宣城-宁波舟山港”宁波中远海运物流专列正式踏上征途。该专列的启程,不仅是两地物流合作的崭新篇章,更是区域经济协同发展与对外开放合作的生动实践,为我市乃至皖东南地区架设起一条通江达海的国际贸易新通道。

此次专列满载的卫浴用品、光伏组件等高附加值商品,将通过宁波舟山港这一世界级港口平台,扬帆出海,远销全球。宁波中远海运物流作为中国远洋海运集团麾下的重要成员,以其全球领先的综合物流服务能力,与宣城国际陆港携手,共同探索出这条内陆城市与沿海港口高效联动的新路径,为深化区域合作、促进物流产业升级树立了典范。

宁波中远海运物流实体入驻宣城,不仅强化了双方的战略合作,也充分展示了双方深化合作的决心与行动力。双方依托各自优势,共同开展市场开发,优化资源配置,实现了从揽货到运输的无缝对接,展现了“一站式”物流服务的效率与便捷。专列的顺利首发,正是双方精诚合作、优势互补的结晶,为宣城国际陆港建设和区域物流体系完善增添了浓墨重彩的一笔。

记者从宣城国际陆港获悉,该专列运行采取“一周一班”的常态模式,不仅为宣城及周边区域的企业提供了稳定可靠的出海通道,还有效降低了物流成本,提升了物流效率,为地方经济的绿色发展与转型升级注入了新的活力。这一模式的推行,不仅促进了当地外向型经济的发展,也为构建双循环新发展格局作出了积极贡献。

(本报记者 余庆)

# 旌德首张《食用菌菌种生产经营许可证》正式颁发

本报讯 近日,省农业农村厅向安徽黄山云灵芝有限公司颁发了2024年全省首张《农作物种子生产经营许可证》,同时也是旌德县首张关于食用菌菌种的生产经营许可证。

为进一步扩大生产经营,黄山云灵芝有限公司在今年5月向旌德县农业农村局提交《食用菌菌种生产经营许可证申请表》。由于这是该县首次办理食用菌菌种生产经营许可证,县农业农村局高度重视并及时开展初审,通过查阅材料,与省农业农村部门积极沟通了解食用菌菌种生产经营许可审批问题。面对企业的急盼需求,县农业农村局及时组织工作人员赴企业进行现场评审,对企业经营场所和设备仪器及其他相关申请材料进行核查,协助企业完善办证相关材料。最终根据省厅指导意见及《中华人民共和国种子法》《食用菌菌种管理办法》等相关法规完成初审并汇报省农业农村厅。

近年来,黄山云灵芝有限公司致力于工艺研发,已选育出5个通过鉴定、特色差异明显、且具有自主知识产权的灵芝(云芝)新品种。公司研发的灵芝菌种提纯复壮技术、产优质原料的灵芝菌株及栽培技术、灵芝孢子粉采收技术分别获得国家发明专利。(李锦 本报记者 胡文慧)

# 向阳烈士事迹陈列馆建成开馆

本报讯 正值中国共产党成立103周年之际,6月28日,宣州区向阳烈士事迹陈列馆举行开馆仪式。

陈列馆位于向阳烈士陵园内,自2023年10月底开始筹备建设,总投资约47万元。据向阳街道党工委委员、专武部长王文斌介绍,红色场馆占地面积60平方米,展陈面积共120平方米,相关部门先后对展陈内容进行12轮会商审定。

陈列馆共分为星火燎原、烽火宣东、英魂不朽、精神传承四个单元,通过丰富的历史资料、珍贵的文物展品以及先进的展陈方式,展示向阳及战友们活跃于水阳江两岸,打日寇、歼汪伪、击顽军、杀土匪的英勇事迹,讲述了那个好人雷经广28年义务守护向阳烈士陵园的感人故事。

向阳烈士事迹陈列馆的打造得到来自社会各界的关注支持。市规划设计研究院义务为陈列馆进行规划设计,我市立大禽业、展鹏建材等企业热心捐助,更有当地老百姓主动免费出工出力。开馆仪式当天,不少群众闻讯前来参观展览。(见习记者 余结红)



问:菜刀属于哪类垃圾?

答:可回收物分为纸类、塑料橡胶类、玻璃类、金属类等,食品罐盒、剪刀、金属办公用品、刀片等都属于金属类,因此属于可回收物。(未完待续)

# 筑梦现代化 共绘新图景

8年780万元

# 这个村年中分红又是大单

■本报记者 严震 余庆 文/图



6月26日一早,宣州区敬亭山街道巷口桥村村委会旁的文化广场,人头攒动,村民们早早等候在此。当天上午,巷口桥村一年一度的年中分红开始了。

“现在开始分红,请大家有序排队,登记领取!”随着村党支部书记祖朝娟的一嗓子,期待已久的多位“股民”纷纷涌到前台,依次领取属于自己的那份红利。

“今年一共领到2665元,也不少哩!”手持两张存单,村民陈小梅满脸都是笑意。和陈小梅一样,在场的村民人人手里都领到两张分红存单。从2017年开始,对于乡亲们来说,每年年中的算账分红,是最令人期待的事情。

据了解,今年,巷口桥村股改分红金额继续保持在100万元,另外还有福利分红389008元。作为“宣城市股改分第一村”,巷口桥村已连续8年分红,累计分红金额达780万元。

“我们家一共8口人,股改分红共分了2807.5元,福利分红分了1900元。”拿着“沉甸甸”的存单,今年63岁的村民李绍芳高兴得合不拢嘴,坦言希望村集体经济越来越好,村民每年的分红收益越来越多。

分红喜悦的背后是巷口桥村“两委”紧抓农村“三变”改革发展机遇,大力发展村集体经济的结果。

村民喜领分红存单。

巷口桥村曾是一个困难落后的“三无村”,村集体经济收入微薄,甚至还负债19万多元。转机出现在2006年,宣州区经济开发区部分重点企业选址在巷口桥村,全村8500多亩土地陆续被征收,巷口桥村成了“园中村”。而村集体在土地征收过程中也获得了相应补偿,积累了一定的资金。

经过仔细研究后,村里决定大力发展村集体经济。从集体资产的保值增值为出发点,提出建设标准化厂房获得租赁收益的发展方向。2006年,巷口桥村成立宣城市鸿安劳务有限公司,为周边企业提供劳务服务,正式踏上了做大村集体经济道路;2008年,村集体企业宣城市新农发投资有限公司成立,通过招拍挂程序取得50亩工业用地使用权,主营厂房租赁业务;2016年,宣城市新农发投资有

限公司变更为宣城市巷口桥投资发展有限公司,注册资本增至2700万元,由全体符合股改的村民持股。至此,巷口桥村完成集体产权制度改革,1583名村民从此摇身一变成了“股民”。

如今的巷口桥村,一座座现代化的居民小区楼掩映在绿树之间,一条条平坦的水泥路通向大街小巷,文化休闲广场上,各类设施一应俱全……2023年,巷口桥村集体资产超过3500万元,村集体经济收入达1007万元。

“接下来,我们将坚持党建、经济两手抓,以党建引领村级各项事业高质量发展,发挥毗邻宣城高新区的区位优势,做大做强产业经济实体,同时聚焦民生福祉改善,稳步推进村级十项民生工程,让支部有作为,集体增效益,群众得实惠。”祖朝娟说道。

# 郎溪县:以“迅”应汛筑牢“安全堤”

郎溪县 汛期以来,郎溪县主动出击,派出9个水旱灾害防御技术指导组分赴全县各乡镇及重点水利工程现场,全面开展防汛技术指导与巡堤查险工作,确保全县安全度汛。

迅速响应,下沉一线。面对汛期严峻形势,郎溪县高度重视,立即启动应急响应机制,精心挑选业务精、能力强的技术骨干,组成9个水旱灾害专业指导组。各组成员迅速下沉至基层一线,与乡镇工作人员并肩作战,确保防汛指导与技术支持直达最

需要的地方。

精细排查,消除隐患。指导组成员对全县各主要河流、水库、堤防等水利设施进行了拉网式排查,重点检查堤防是否有裂缝、渗漏,水库水位是否安全可控,泄洪设施是否畅通无阻。通过细致入微的现场勘查与技术检测,及时发现潜在风险点,并现场指导制定科学的除险加固方案,确保隐患早发现、早处理,将险情扼杀在萌芽状态。

强化指导,提升能力。在巡堤查险的同时,各指导组还对基层防汛工

作人员进行了实战化的技术培训和指导。通过案例分享、应急演练等方式,传授最新的防汛知识、监测技术及险情处置方法,有效提升了基层队伍的应急响应能力和技术水平,为安全度汛提供了人才保障。

密切监测,联防联控。指导组还密切关注气象预报信息,与气象、应急管理部门保持密切沟通,实时共享水雨情数据。完善跨部门应急联动机制,确保一旦出现紧急情况,能够迅速启动响应,实现快速、高效、有序的应急处置。(徐梦雪)

# 市气象局:“四抓四促”应对强降雨天气

本报讯 自“入梅”以来,全市气象部门严阵以待,沉着应对,坚持党建引领,抓细递进服务、抓实装备保障,抓紧宣传科普四项举措,有效应对强降雨天气。

抓党建引领促融合。市气象局持续打造“三讲”先锋志愿服务队品牌,在党员干部中遴选15名年轻业务骨干充实到服务队,提升干部忠诚担当,为保障汛期气象服务提供后备力量。

抓递进服务促主动。市气象部门精准预报“入梅”以来首轮持续强降雨,多措并举全力做好递进式气象服务,为全市各部门有效应对强降雨

过程打好提前量。6月19日市气象局迅速启动重大气象灾害(暴雨)Ⅳ级应急响应,21日提升为Ⅲ级应急响应,全方位开展递进式气象服务工作,开展市级联合会商5次,县级联合会商38次,制作气象专题服务材料32期,全市共发布强对流以及暴雨预警信号共81条,共计服务政府决策人员及气象信息员31.9万余人次。

抓装备保障促精准。“入梅”以来,全市气象部门持续强化气象监测设备运维保障,精密监测数据传输质量,全力保障区域气象观测站和雷达站装备稳定运行,避免出现监测盲区。充分发挥装备抢修联动

工作机制,推动装备保障中心与各(市)局的信息共享、人员协同、配件统筹,提高应急响应能力,有力保障了设备运行正常和气象数据精准,为地方党委、政府及相关部门提供科学准确决策依据。

抓宣传科普促平稳。全市气象部门坚决落实“一过程一策”要求,以安全生产月活动为契机,充分发挥科普骨干和市县新媒体作用,加大防灾减灾知识科普力度,让公众对转折性天气过程中有谱、防范有数。截至目前,全市共发布预报预警和防灾减灾科普知识48篇,阅读量9.5万余人次。(柏建华 本报记者 徐晨)

# 开天辟地

■新华社记者



上海,兴业路76号,中共一大会址。石库门小楼静静矗立,乌漆木门、雕花门楣、朱红窗棂,芳华依旧。回望一百多年前,旧中国风雨如晦,一群仁人志士殚精竭虑,探寻救国救民的真理。

在这如豆的灯光下,毛泽东写下《中国的红色政权为什么能够存在?》和《井冈山的斗争》两篇光辉著作,提出“工农武装割据”的思想,找到一条“农村包围城市、武装夺取政权”的革命道路,成为马克思主义中国化的伟大开篇。

这盏油灯原件现收藏于井冈山革命博物馆,是该馆“镇馆之宝”。“从一盏清油灯到中国革命的星火燎原,从一根灯芯到万家灯火,中国共产党人用马克思主义真理的信仰之光照亮了百年征程。”井冈山革命博物馆讲解部主任黄俊峰说。

一颗红星头上戴,两面红旗领子绣。在福建古田会议纪念馆,珍藏着一套粗布军装——军帽为八角帽,缀有布质红五角星帽徽;军装上衣为中山装式样,镶有两块红领章,为纪念列宁逝世5周年,领章上绣着黑边;裤子是半长的阔腿样式,配有一副绑腿。

“这是中国工农红军历史上第一套正规军装,1929年3月设计制作于福建长汀。”长汀县委党史和地方志研究室主任王英说,当时条件艰苦,战士只能穿缴获的服装等,着装混乱,且大部分服装破旧,不利于部队作战和管理。

1929年,毛泽东、朱德率领红四军首次入闽,解放了当时闽赣边界重镇长汀,筹集了5万大洋。毛泽东提出利用这笔军饷和长汀良好的缝纫、印染条件,制作统一的正规红军军装。随后,4000套军服赶制出来,军容面貌焕然一新。

福建省委党校原副校长曾汉辉说,中国共产党自成立以来,在总结一系列教训和成功经验的基础上,将马克思主义原理与中国革命实践相结合,逐渐走向成熟。

(记者 郭敬丹 俞苑 赖星 秦宏) (新华社北京6月30日电)

# “医路同行”公益健康帮扶走进绩溪

绩溪县 6月29日,浙江省肿瘤医院携手中国妇女发展基金会走进绩溪,开展“医路同行”公益健康帮扶系列活动。

此次,浙江省肿瘤医院各科专家组成大型专家团队,到绩溪县人民医院开展“医路同行”公益健康义诊活动,同时为绩溪县人民医院带来精湛的手术演示。

“医路同行”公益健康义诊活动让绩溪群众在家门口就能享受更优质的医疗服务,受到当地群众的欢迎。(姚家盛 吴瑞烽)



6月29日至30日,由教体局和市体育总会主办,市象棋协会承办的“苏兰林杯”全国业余棋王赛安徽赛区宣城分站赛暨安徽省第六届全民健身运动会象棋宣城选拔赛举行。本次比赛共设象棋个人赛成人组、象棋团体赛设团体组和各县市区组,来自全市的70多位棋友参赛。经过两天激烈角逐,宣州区代表队荣获团体冠军,来自广德的王超摘得个人组冠军。本报记者 汪鸣 摄